

澳門特別行政區政府 Governo da Região Administrativa Especial de Macau 社區服務諮詢委員會 Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

北區社區服務諮詢委員會平常會議 議程前發言 傅宇安 2025年2月13日

關於改善沙梨頭南街與海灣南街交界路口交通狀況的建議

沙梨頭南街與海灣南街交界路口是筷子基區其中一個重要交通節點,北行通往關閘、青茂口岸方向,南行通往中區高士德、提督馬路方向,東西兩端則連接沙梨頭新街與船澳街,車流量極大;同時,該路口周邊大厦林立,人口密集,行人為貪一時方便橫穿馬路的情況屢見不鮮,亦帶來一定安全隱患。

結合現場地理空間,從"安全優先"的角度出發,就改善該路口交通狀況, 提出以下建議,供有關部門研究參考:

- 一、現時天橋下壓縮式垃圾箱北側的花圃佔據了大片位置,令23號巴士從蘭花 前地站開出右轉進入海灣南街威翠段時,轉彎空間較為狹窄,加大了安全風 險,建議削減此段花圃,擴寬行車路面,讓巴士等大型車輛可更方便穩妥地 轉彎通行,而通往垃圾站的斑馬線可以適當往天橋底平移一至兩米以作出 相應配合。
- 二、 適當加密該路口周邊的鐵欄,特別是威翠花園對出路段,令行人不能輕易橫 穿馬路,盡量降低安全事故發生的機會。
- 三、長遠而言,建議研究進一步削減寶翠第一座對出兩處獨立花圃,釋出更多路面空間,進而設置迴旋島的可行性,以引導不同方向的車輛有序行駛,保障行車安全、暢順。